
biuletyn 
informacyjny

biuletyn 
informacyjny

1

NUMER 5/2006

Koksztys i S-ka Kancelarii Prawa Gospodarczego Spółki Komandytowej

P
rzepisy ustawy z 2 lipca 2004 
r. „Przepisy wprowadzające 
ustawę o swobodzie działal-
ności gospodarczej” nałożyły  
na przedsiębiorców wpisanych 

do Krajowego Rejestru Sądowego obo-
wiązek zgłoszenia do KRS numeru NIP 
firmy. Zgodnie z tymi regulacjami zgło-
szeń można było dokonywać bezpłatnie 
począwszy od 1 stycznia 2005 r. aż do 
31 maja 2006 r. 

BRAK MIEJSCA 
W REJESTRZE... 
Wspomniana ustawa zmieniła także 
ustawę o Krajowym Rejestrze Sądo-
wym. Jednakże zgodnie z nowelizacją 
miejsce na podanie NIP pojawi się w 
rejestrze przedsiębiorców dopiero od 1 
stycznia 2007 r. Dlatego na chwilę obec-
ną formalnie w KRS nie ma możliwości 
dokonania wymaganego prawem wpisu 
o numerze NIP.
 
... I W FORMULARZU 
Kolejny problem sprowadza się do braku 
odpowiednich formularzy – w dostępnych 
dziś urzędowych drukach nie ma rubryki 
na wpisanie NIP. 

Przypomnijmy, że zgodnie z art. 19 ust. 2 
ustawy z 20 sierpnia o Krajowym Rejestrze 
Sądowym „wniosek o wpis do Rejestru 
składa się na urzędowym formularzu”.

Tymczasem do tej pory Ministerstwo 
Sprawiedliwości nie opracowało i opu-
blikowało wzoru formularza, na którym 
przedsiębiorcy mogliby składać stosowne 
wnioski. 
 
NA ZWYKŁEJ KARTCE 
Przedsiębiorcy w różny sposób radzą sobie  
z tymi trudnościami. Z reguły składają 
wniosek o uzupełnienie danych o NIP na 
zwykłej kartce papieru.

Z kolei sądy rejestrowe przyjęły bardzo 
różną praktykę w zakresie uzupełniania nu-
merów NIP, np. w niektórych wymaga się  
od przedsiębiorców dołączenia urzędo-
wego zaświadczenia o nadaniu NIP. 
 
DWA RAZY DO SĄDU? 
Na razie jednak sąd nie może dokonać 
wpisu na podstawie wniosku, który 
nie został złożony na urzędowym for-
mularzu. Dlatego zdarza się, że wnio-
skodawcy są wpisywani do odrębnych 
kartotek – po to, by w przyszłym roku 
było wiadomo, kto złożył wniosek. Jest 
bardzo prawdopodobne, że gdy wzór 
takiego formularza zostanie ogłoszo-
ny w Dzienniku Ustaw przedsiębiorcy 
będą musieli ponownie składać wnioski 
o uzupełnienie danych o NIP. Przed-
siębiorcom, którzy nie złożą wniosku  
w tym roku, pozostaje liczyć na wyrozu-
miałość sędziów sądów rejestrowych.

WCZORAJ 
BEZPŁATNIE, 
DZIŚ 
Z GRZYWNĄ
Uzupełnienie danych w zasadzie nic nie 
kosztuje. Wniosek nie podlega bowiem 
opłacie sądowej. Informacja o wpisie nie 
jest też ogłaszana w Monitorze Sądowym  
i Gospodarczym, co oznacza, że przedsię-
biorcy nie ponoszą kosztów związanych  
z publikacją takiego ogłoszenia. 

Jeżeli jednak przedsiębiorca nie uzu-
pełni wpisu w Krajowym Rejestrze 
Sądowym o numer NIP, od 1 czerwca 
bieżącego roku sąd rejestrowy będzie 
mógł wszcząć tzw. postępowanie przy-
muszające. Wniosek o uzupełnienie 
numeru NIP trzeba złożyć nie czekając  
na wezwanie sądu. 

W przypadku niewywiązania się z tego 
obowiązku, sąd prześle wezwanie do 
złożenia stosownych dokumentów i wy-
znaczy dodatkowy siedmiodniowy termin, 
grożąc grzywną w wysokości do 1 000 zł 
za jego niedotrzymanie. Grzywna jednak 
może być wymierzona kilkakrotnie. Je-
żeli trzykrotne wymierzenie grzywny nie 
okaże się nieskuteczne, kolejna może być 
wyższa. Jednak łączna suma grzywien  
w tej samej sprawie nie może przekra-
czać 100 tys. zł. 

Uzupełnienie danych przedsiębiorcy o numer identyfikacji podatkowej
Krajowy Rejestr Sądowy 
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Gdyby jednak spółka handlowa nadal 
nie złożyła wniosku o uzupełnienie da-
nych, a sąd rejestrowy uznał, że jest to 
ważny powód uzasadniający orzeczenie 
o jej rozwiązaniu, to może wydać takie 
orzeczenie i ustanowić likwidatora.  

CO ZATEM ROBIĆ? 
Wobec powstałego problemu uru-
chomiliśmy procedurę, dzięki której 
w Państwa imieniu możemy przepro-
wadzić wszystkie formalności zwią-
zane ze zgłoszeniem numeru NIP.  
Dowiemy się, jaką procedurę przyjął 
właściwy miejscowo sąd rejestrowy  
i podejmiemy odpowiednie kroki, aby 
wyeliminować wszelkie niedogodności 
wynikające z wpisu do rejestru numeru 
NIP. Koszt za powyższą usługę wynosi 
tylko 80 zł + VAT.

Z OSTATNIEJ CHWILI 
Pod koniec maja 2006 r. Zespół Obsługi 
Klienta przeprowadził ankietę badającą 
satysfakcję Klientów z usług naszej Kan-
celarii. 

Bardzo się cieszymy, że do grona za-
dowolonych Klientów zalicza się prawie 
95% ankietowanych. Wiemy jednak, 
że w dalszym ciągu musimy dążyć do 
udoskonalania procesów związanych  
z ich obsługą. Dlatego każda uwaga oraz 
sugestia z Państwa strony jest dla nas 
bardzo istotna. 

Ankieta unaoczniła nam również,  
że tylko połowa spośród Państwa korzysta  
z porad prawnych. Tymczasem jesteśmy 
Kancelarią specjalizującą się w bardzo 
wielu zagadnieniach z dziedziny szeroko 

pojętego prawa gospodarczego. W załą-
czeniu pozwalamy sobie przesłać zakres 
oferowanych przez nas usług prawnych.

ZAKRES USŁUG 
KANCELARII

PRAWO CYWILNE
• sporządzanie umów cywilnoprawnych
• badanie zgodności umów z przepisami 

prawa
• uczestnictwo w procesie negocjacji 

umów
• dochodzenie roszczeń wynikających  

z umów
• zastępstwo procesowe przed wszystki-

mi sądami powszechnymi oraz sądami 
polubownymi

• sporządzanie pism procesowych
• zastępstwo procesowe w postępowaniu 

egzekucyjnym
• sporządzanie opinii prawnych w opar-

ciu o obowiązujące przepisy prawa oraz 
aktualne orzecznictwo

• udzielanie porad prawnych

PRAWO SPÓŁEK ORAZ 
PRAWO GOSPODARCZE 
I HANDLOWE
• sporządzanie wniosków i dokumenta-

cji do KRS oraz zastępstwo prawne  
w sprawach rejestracji spółek

• sporządzanie wniosków oraz innej 
dokumentacji związanej z podejmo-
waniem i prowadzeniem działalności 
gospodarczej

• reprezentacja przez sądami rejestro-
wymi

• opiniowanie oraz sporządzanie umów  
i statutów spółek prawa handlowego

• przygotowywanie dokumentacji związa-
nej z posiedzeniami organów spółek

PRAWO PRACY 
I UBEZPIECZEŃ SPOŁECZNYCH
• reprezentacja w sporach z pracowni-

kami oraz reprezentującymi tego pra-
cownika organizacjami związkowymi, 
wynikłymi na tle stosunku pracy

• zastępstwo procesowe w sprawach  
ze stosunku pracy

• prowadzenie bieżącej obsługi prawnej 
w zakresie prawa pracy, w oparciu  
o obowiązujące przepisy oraz aktualną 
linię orzecznictwa, m. in.:
- sporządzanie regulaminów pracy  

i regulaminów wynagrodzeń,
- opiniowanie umów,
- doradztwo w zakresie rozwiązywania 

umów
• sporządzanie oraz opiniowanie obo-

wiązujących u danego Klienta aktów 
wewnętrznego prawa pracy

• interpretacja obowiązujących przepi-
sów

• prowadzenie obsługi prawnej w zakresie 
sporów wynikłych pomiędzy Klientem 
a Zakładem Ubezpieczeń Społecznych 
oraz Państwową Inspekcją Pracy

PRAWO SPÓŁDZIELCZE 
I PRAWO WŁASNOŚCI LOKALI
• pełna obsługa prawna w zakresie pra-

wa spółdzielczego i prawa własności 
lokali

PRAWO 
ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH
• sporządzanie i opiniowanie dokumenta-

cji związanej z przystąpieniem Klienta 
do postępowania o

udzielenie zamówienia publicznego
• obsługa prawna Klienta we wszystkich 

etapach postępowania o udzielenie za-
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mówienia publicznego, w tym na etapie 
odwoławczym

• sporządzanie dokumentów oraz kom-
pleksowe przygotowywanie postępo-
wań o udzielenie zamówienia publicz-
nego

PRAWO ADMINISTRACYJNE
• reprezentacja Klienta przed organami 

administracji rządowej i samorządowej 
wszystkich szczebli

• sporządzanie wniosków, ponagleń, od-
wołań oraz skarg

• zastępstwo prawne przed sądami ad-
ministracyjnymi

PRAWO BUDOWLANE
• sporządzanie i opiniowanie umów zwią-

zanych z inwestycjami budowlanymi

OBRÓT NIERUCHOMOŚCIAMI
• kompleksowa obsługa prawna Klienta 

w zakresie nabywania, zbywania prawa 
własności lub użytkowania wieczyste-
go nieruchomości oraz ustanawiania na 
nich ograniczonych praw rzeczowych, 
takich jak użytkowanie, służebność

• sporządzanie i opiniowanie umów, któ-
rych przedmiotem jest nieruchomość, 
np. najem, dzierżawa

• doradztwo i asysta w sprawach zwią-
zanych z obciążaniem nieruchomości 
hipoteką

• sporządzanie oraz przygotowywanie 
wszelkiej dokumentacji koniecznej do 
przeniesienia własności nieruchomo-
ści

• sporządzanie wniosków o wpis prawa 
uzyskanego bądź utraconego przez 
Klienta do ksiąg wieczystych lub zbio-
rów dokumentów

• zastępstwo prawne w sprawach wieczy-
stoksięgowych

PRAWO UPADŁOŚCIOWE, 
NAPRAWCZE I LIKWIDACYJNE
• kompleksowa obsługa prawna Klientów, 

których kontrahenci znajdują się w sta-
nie upadłości

• kompleksowa obsługa prawna Klien-
ta na etapie rozpoznawania wniosku  
o wszczęcie w stosunku do Klienta 
postępowania upadłościowego lub 
naprawczego

• sporządzanie pism i dokumentacji  
w ramach toczących się postępowań 
upadłościowych

• sporządzanie wniosków o wszczęcie 
postępowań upadłościowych i napraw-
czych

• sporządzanie opinii prawnych w opar-
ciu o przepisy prawa upadłościowego 
i naprawczego

• interpretacja przepisów prawa upadło-
ściowego i naprawczego

• postępowanie likwidacyjne
• przygotowywanie oraz prowadzenie 

postępowania naprawczego

PRAWO WŁASNOŚCI PRZEMYSŁOWEJ, 
PRAWO AUTORSKIE
I PRAWA POKREWNE
• kompleksowa obsługa prawna Klien-

tów z zakresie ochrony prawa własno-
ści przemysłowej, prawa autorskiego  
i praw pokrewnych

• reprezentacja w postępowaniu sądo-
wym w sprawach z zakresu prawa wła-
sności przemysłowej, prawa autorskie-
go i praw pokrewnych

• sporządzanie wniosków o rejestrację 
znaków towarowych, wynalazków, 

wzorów użytkowych, wzorów przemy-
słowych i innych

• przygotowywanie dokumentacji zwią-
zanej z rejestracją praw własności 
przemysłowej

• reprezentacja Klienta przed organami 
administracji specjalnej, do których 
zadań należy rejestracja przedmiotów 
ochrony własności przemysłowej

POZOSTAŁE
• audyty prawne
• wyceny spółek
• analizy finansowe spółek
• raporty w zakresie ustalenia stanu ma-

jątkowego kontrahenta
• pozyskiwanie danych rejestrowych 

przedsiębiorstw

Z poważaniem

Jakub Pomorski
Kierownik Zespołu Sprzedaży i Promocji


